

50 ЛЕТ НОВОУТИКИНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ.

Дорогие товарищи!

Сегодня для коллектива радостный, торжественный день. Мы отмечаем полувековой юбилей, существование в поселке больницы и второй юбилей - это 10 лет новой больницы, в которой мы сегодня работаем.

Отрадно отметить и представить Вам наших дорогих гостей, руководителей больницы за ее 50-летие существование:

1. Антонина Григорьевна Григорьева, врач, которая открывала больницу ~~54~~ прудом.

2. Августа Лаврентьевна Волова - Косотурова, первый главный врач, которая возглавляла больницу с 1938 по 195~~9~~ год.

3. ~~Коваль Средне-Ленина~~ Вера Тимофеевна Юдина, возглавляла больницу с 195~~9~~ по 1973 год.

Товарищи! Можно с уверенностью сказать, что больнице положительно повезло в том, что за такой большой срок так мало сменилось главных врачей.

В настоящее время мы работаем в современном здании, прекрасно оборудованным инвентарем и медицинской аппаратурой, а что было на пороге открытия....

В 1932 году в поселок прибыла врач Григорьева Антонина Григорьевна, назначенная на должность зав. врачебным участком.

С 1930 года в поселке работал зав. медучастком фельдшер Лузин Михаил Ефремович, но тогда еще не было стационара и больные госпитализировались на врачебный участок пос. Билимбай.

Приступив к исполнению своих обязанностей и испытав неудовлетворения в своей работе по обслуживанию населения, Антонина Григорьевна пошла по истанициам, требуя разрешения на открытие в поселке стационара. Много было затрачено времени, и столько же отдано сил в хлопотах по открытию больницы" - вспоминает Антонина Григорьевна.

Но вот получено разрешение на открытие стационара на 20 коек.

Появилась новая забота, где развернуть эти койки? Наконец, решен и этот вопрос. Выделено помещение за прудом. Заброшенный дом, бывшая дача раскулаченного кулака, который в последствие именуется бараком.

И началась работа маленького дружного коллектива будущей больницы.

Из воспоминаний сиделки Пьянковой Марии Яковлевны: "Помню как сейчас как открывали стационар за прудом. Сначала мы своими силами расчищали заброшенное здание. Потом завезли деревянные

Арх. 1763
54

тепчаны, пошили 7 матрацев из рогожи, которые набили сухой травой и соломой, подуш-ки так же набивали мохом и соломой. Собирали посуду: кто приносил вилку, кто ложку, кострольку и т.д. Работали все вместе и вначале даже не знали кто на какой должности. Собирали травы для заварки чая. Огня не было, светили лучиной, а позже появились керосинки. Огонь иногда высекали.

Из марли делали накрахмаленные занавески и косынки. Голиками, до соломенного блеска, натирали полы.

Из воспоминаний санитарки Ларионовой Александры Павловны: "работать было очень тяжело, свирепствовал тиф. Был голод. Медикаментов не было, собирали травы из которых делали настои и мази. Тем и лечили больных.

Так работали первооткрыватели нашей больницы.

Уже в те времена начались складываться добрые традиции этого маленького коллектива.

Добрными словами вспоминают жители поселка фельдшера Дузина Михаила Ефремовича, первого главного врача Волову-Косотуров Августу Лаврентьевну, фельдшера Комарова Кузьму Павловича, медсестру Фокину Надежду Кузьминичну и многих других.

С 1938 по 1951 год в поселке работает первый главный врач Балова Августа Лаврентьевна.

В 1943 году на заводе "Искра" открыт здравпункт, первым фельдшером которого была Косотурова Нина Александровна, а в 1944 больница получила 2-х этажное здание под поликлинику, где в настоящее время находится школа рабочей молодежи.

В 1953 году стационар больницы из-за пруда переведен в другое помещение по ул. Свердлова 6, ныне музыкальная школа.

С 1965 года на заводе "Искра" введен цех. участок, перевели цеховым врачом которого была Полунина Полина Николаевна.

Особым авторитетом в поселке пользовался врач Верник Эрнст Эдуардович, который работал в поселке с 1946 по 1970 год, и не смотря на то, что он не работает в больнице уже 13 лет, но его помнят и с благодарностью, и уважением отзываются о нем, как о замечательном душевном человеке и прекрасном специалисте.

Много сил вложила в создание новой больницы Кавалер Ордена Ленина Едина Вера Тимфеевна, которая работала в поселке с 1942 года.

В 1973 году, благодаря руководству завода "Искра" кол-
лектив больницы и жители поселка получили прекрасный больничный
комплекс: Стационар на 100 коек и поликлинику на 300 посещений
в смену.

2-го сентября 1973 года в новом здании было открыто
терапевтическое отделение, а 25-го октября педиатрическое и родиль-
ное отделение. С 14 июля 1974 году развернуто хирургическое отделение
на 20 коек.

С открытием новопостроенного и подновленного
рада санитарно-профилактической
новой больницы появились возможности
значительно повысить качество и культуру медицинского обслуживания
населения, введение новых форм обслуживания и эти возможности
коллективом больницы были использованы.

В 1975 году обновлена 35 кочная Коуровская больница
с Новоуткинской, открыт кабинет ЭКГ, проведена централизация
лабораторной службы, оборудована палата интенсивной терапии в дет-
ской отделении.

В 1976 году централизована автоклавная, ~~оборудованы~~
оборудованы палаты интенсивной терапии в терапевтическом и хирургиче-
ском отделениях.

В 1978 году открыт дермато-венерологический кабинет.

В 1981 году открыт кабинет массажа. Оборудована
комната здорового ребенка.

В 1982 году открыта биохимическая лаборатория, проведен
монтаж централизованной подачи кислорода в операционную и по отделе-
ниям, построено овощехранилище на 25 тонн.

С января этого года начала функционировать грязелечеб-
ница и комната торжественной регистрации новорожденного.

За все эти годы постоянно проводилась работа по
улучшению качества обслуживания, путем внедрения новых форм
работы, новых методик по диагностике и лечению. Преобреталась
новая медицинская аппаратура, улучшалось эстетическое оформление
помещений.

Все это достигнуто благодаря постоянной заботе о
Советских тружениках нашей партии и правительства.

Наглядным примером этого служит постоянный рост
бюджета больницы, который только за последнее 10 - летие возрос
на 123,3 % и составил в 1983 году 282450 рублей.

Увеличился штат больницы на 154,2 %, т.е с 59 до
150. Все это позволило улучшить медицинское обслуживание насе-
ления.

В настоящее время в поликлинике ведутся специализированные приемы : педиатрические , терапевтические, хирургические, глазной, ЛОР, акушерско-гинекологический, стоматологические, дермато-венерологический.

Работают кабинеты: рентгенологический, физиотерапевтический, электрокардиографический, кабинет массажа, клиническая и биохимическая лабораторий, грязелечебница, зубопротезный кабинет.

Только за последнее 10 - летие на 109, 1 % возросло число посещений в поликлинику и составило в абсолютных цифрах 102500. Увеличилось число посещений на 1-го жителя в год с 4,6 раза в 1973 году до 9,4 раза - в 1982 году.

Значительно возрос об"ем проводимых анализов: клинической лабораторией на 152,9% и составил в абсолютных цифрах 26461 в 1982 году.

Количество пролеченых больных по физкабинету возросло на 230,2 % и составило в 1982 году 3240 человек.

Подобные цифры можно привести и по другим службам поликлинического звена и стационара.

На 228,5 % возросла коечная сеть с открытием нового стационара. В настоящее время в стационаре функционирует 115 коек, из них : терапевтических - 60, хирургических - 25, педиатрических - 20, родильных - 10.

С ростом коечной сети возросло число пролеченых больных. В стационаре на III,9 % и составило число выписанных в 1982 году 2594 человека.

За последнее пятилетие уровень заболеваемости с утратой временной трудоспособности по обслуживаемым промпредприятиям и совхозу снижен в целом на 14,3%, а по Коуровскому леспромхозу и совхозу "Уткинский" она ниже средних областных отраслевых цифр.

Улучшилось качество проведения профилактических медицинских осмотров, которыми ежегодно охватывается 1000 - 1200 человек. Под постоянным динамическим диспансерным наблюдением находится 1200 человек , не считая инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Три года коллектив больницы работает по всеобщему диспансерному наблюдению населения

С выполнением народно - хозяйственных планов коллектив больницы справляется успешно , За 1982 год план амбулаторного приема выполнен на 113,4 % , план койко - дней на 104,4 %, Функционирование койки составило 316,7 при плане 305.

За 7 месяцев этого года план амбулаторного приема выполнен на % план койко - дней на 103,9%, при ожидаемом функционировании койки 327 дней в году.

Все это достигнуто благодаря слаженной работе коллектива, добросовестного его труда, чуткого отношения к людям.

Получить диплом - это еще не значит, что ты специалист, особенно в нашей профессии. Это дает право, что ты можешь работать медиком. И только в процессе работы, когда ты проявишь самое сердечное, самое душевное общение с больным, глубокое и всестороннее изучение его болезни, проявишь стремление облегчить страдания больного, вселишь в него надежду на благополучный исход и веру в возможность выздоровления.

Когда ты покажешь, что обладаешь подлинной человеческостью, душевной щедростью, внешней и внутренней привлекательностью, безграничной любовью к людям, к товарищам, только тогда ты будешь подлинной нянечкой, сестрой милосердия, врачом.

Помня это, продолжая добрые традиции наших коллег предшественников, коллектив и работает в этом направлении. И надо сказать, что добился определенных успехов.

Своим добросовестным трудом, чутким и внимательным отношением к людям, к товарищам заслуженное уважение в поселке I. Зубной врач Лузина Анна Николаевна, которая после окончания зубоврачебной школы, в 1952 году поступила в больницу и проработала в ней 30 лет, в трудовой книжке имеет две записи, / принятая, уволена с уходом на пенсию/ Но Анна Николаевна собирается после короткого отпуска выйти на работу.

- Врач терапевт Плотникова Нина Петровна, проработала в больнице 30 лет, в марте 1983 года ушла на пенсию.
- Санитарка поликлиники Бердышева Анна Петровна, ветеран труда, пенсионерка, продолжает работать. Своим трудом дает достойный пример молодым.

В результате глубоких социально-экономических преобразований прошедших за 60 лет советской власти, крупных успехов достигло народное здравоохранение, созданы необходимые условия для получения гражданами ССР бесплатной общедоступной квалифицированной медицинской помощи.

В настоящее время здравоохранение страны располагает широкой развитой сетью лечебно-профилактической учреждений. Медицинская помощь населению оказывается в 24 тысяч больницах, имеющих более 3 миллионов коек, и в 35 тысяч амбулаторно-поликлинических учреждений. В системе здравоохранения трудится более 5,5 миллионов человек, в т.ч. 865 тысяч врачей.

Вместе с развитием здравоохранения страны развивалась медицинская служба поселка.

В 1930 году в поселке впервые был открыт врачебный участок. Первым зав.участка был назначен 16/УМ-30 г. коммунист фельдшер Лузин Михаил Ефремович. Под медучасток отдан поповский дом в котором были развернуты первые 4 родильные койки.

В 1933 г.за прудом, под руководством М.Е.Лузина развертывается стационар на 30 коек.

С 1936 по 1953 г. в пос. работает первый врач, первый главный врач Августа Лаврентьевна Валова.

В 1973 г. медицинские работники поселка получили новую больницу с современным оборудованием на 100 коек и поликлинику на 300 посещений в смену.

В настоящее время больница располагает 135 койками и штатом в 150 человек, в больнице работает 12 врачей.

60 летие Великого Октября медицинские работники больницы встречают с хорошими показателями в труде, постоянно улучшается культура и качество медицинского обслуживания трудящихся. О работе больницы можно привести следующие цифры: только за 10 месяцев этого года принято в поликлинике 65785 чел., обслужено на дому 5713 чел., получили лечение в стационаре 2194 человека, получили лечение в физикации 2747 чел., в лаборатории сделано 26316 анализов.

Заслуженным авторитетом среди коллектива больницы и жителями поселка пользуются наши ветераны проработавшие в больнице от 25 до 30 лет: врач Плотникова Нина Петровна, зубной врач Лузина Анна Николаевна, акушерка Яговцева Софья Павловна, Наумова Елена Ивановна, м/с Джакова Зинаида Ефимовна, м/с Денисова Вероника Евгеньевна, санитарка Гончарова Мария Семеновна, Батанова Анна Степановна и др.

Товарищи! От имени коллектива больницы от себя лично поздравляю Вас с праздником Великой Октябрьской революции! Желаю Вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в труде! Слава Великому Октябрю!